
 

      

 

VERBALE N°  235 
SEDUTA  dell’  11 DICEMBRE 2015 

      

L’anno duemilaquindici il giorno undici del mese di dicembre c/o la sede di via 

Marchese Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n° 

233 del 30 novembre u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla 

trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo 

n°60.  

Alle ore 8,30 In 1^ convocazione  non risulta presente nessun Consigliere pertanto  

per mancanza di numero legale  la seduta viene rinviata in 2^ convocazione.  

Presiede il Il Cons. Anziano nella persona del Cons. Salvo Alotta, assistito dalla 

segretaria Marilena Manduci. 

Alle ore 09.30 il Presidente Alotta dispone  l’appello al termine del quale risultano 

presenti i Consiglieri Massimo Pullara e Nicolò Galvano. 

Il Presidente  Alotta constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la 

seduta. 

In data odierna la Commissione incontra il Commissario Buffa della Polizia 

Municipale allo scopo di ricevere utili ragguagli e chiarimenti in merito al punto 

posto all’Od.g. relativo alla proposta di delibera: Regolamento per la disciplina 

del servizio pubblico di piazza turistico con veicoli a trazione animale. 

Alle ore 9,40 giunge il Cons. Giuseppe Maniaci, alle ore 9,50 giungono il Cons. 

Giuseppe Federico e il Vice Presidente Maurizio Lombardo che assume la 

presidenza. 

Il Commissario Buffa tiene a precisare che questo Regolamento nasce allo scopo di 

apportare ordine nel servizio e avere così la legittimità a procedere con le sanzioni, 

sottolinea altresì che è stato da loro predisposto, nonostante la loro non competenza 

in materia. 

Il Cons. Alotta entrando subito in merito alla discussione informa il Commissario 

dell’incontro di g. 9 u.s. avvenuta in questa sede con il Sig. Francesco Pecoraro 

presidente della “Cooperativa cocchieri”. 

Il Commissario Buffa è del parere sia  una rappresentanza di vetturini molto 

limitata. 



 

Il Cons. Alotta ad ogni modo è dell’avviso che l’obiettivo è arrivare ad un accordo 

che sia a tutela dell’animale. 

Nel corso della discussione vengono presi in considerazione percorsi e stalli previsti 

dall’Amm.ne visto che i vetturini nell’incontro di cui sopra avevano mosso non 

poche lamentele dal momento che si trovavano al sole e mancano di fontanelle.  

Il Commissario Buffa riferisce di aver partecipato ad alcuni incontri con gli l’Ass.ri 

Catania e Marano e il Dott. Giambrone, mirati ad una ottimale dislocazione degli 

stalli, alla fine senza trovare  soluzione visto che tutta quella zona limitrofa al teatro 

si intende qualificarla. 

Il Cons. Alotta pone al Commissario una chiarimento in ordine ad una richiesta 

avanzata dai vetturini nella seduta di cui sopra, riguardo all’uso delle carrozze in 

occasione di matrimoni o comunioni, o utilizzo di carrozze d’epoca. 

Il Commissario Buffa non esclude tale utilizzo , ovvero solo se omologata 

conformemente al codice della strada. Afferma  che questo servizio rientrerebbe  in 

quello con conducente e gli Uffici volutamente non lo hanno preso in 

considerazione perché non volevano entrare in merito. 

Il Cons. Alotta, considerato che come è specificato nel Regolamento in questione, la 

competenza in materia di individuazione percorsi e individuazione tariffe ricade 

sulla Giunta Municipale, per potere incidere su queste scelte la Commissione può 

elaborare e presentare atti d’indirizzo ovvero una Mozione da sottoporre al 

Consiglio comunale in tempi celeri o Ordine del Giorno da allegare alla delibera 

Regolamento. Rispetto a questo percorso già anticipato nella riunione precedente, il 

Cons. Alotta informa la Commissione, di avere avuto dal Segretario Generale 

conferme sulla Regolarità Amm.va. 

Nel corso della discussione vengono fatti raffronti tra il regolamento servizio Taxi 

art 14 decreto 422 del 1997 e  quello a trazione animale.  

I Conss. Galvano e Maniaci propongono un percorso per il periodo del Festino a 

tariffa ridotta del 50% per i Palermitani e dello stanziamento al Foro Italico.  

Il Cons. Giuseppe Maniaci alle ore 10,45 si allontana. 

Il Cons. Galvano esprime l’intento di invitare l’Amm.ne a predisporre un 

Regolamento utile in occasione di particolari eventi da definire come servizio con 

conducente a trazione animale. 

Conclusosi l’incontro con il Commissario, la Commissione passa all’esame della 

manifestazione Sicilia BOWL – Memorial “ Antonio Di Lello.  



 

Dopo aver dato integrale lettura degli atti, i Conss. Lombardo e Galvano desiderano 

sapere se questa manifestazione rientra tra quelle in programma 2015/16 previste 

dall’Amm.ne. Constatata dalla verifica che la manifestazione non vi rientra,   

desiderano chiedere, con una nota agli Uff. ci competenti, se il contributo di 5 mila 

euro sarà in denaro o in servizi. 

Alle ore 10,50 si allontana il Cons. Galvano 

Terminata la discussione,  alle ore 11,05, il Presidente  Lombardo dichiara chiusa la 

seduta. 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci                                               Maurizio Lombardo                 

 

 

         

      


